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Анотація: Будь-яке підприємство в ході своєї діяльності здійснює певну 

кількість господарських операцій. Аналіз ефективності та доцільності їх 

здійснення напряму залежить від правдивої та своєчасної інформації, яка 

генерується шляхом здійснення бухгалтерського обліку та складання звітності 

по результатам роботи.

У статті наведено перелік функцій бухгалтерського обліку та 

охарактеризовано вплив кожної з них на підсилення ролі бухгалтерського 

обліку у прийнятті управлінських рішень. Метою дослідження було визначення 

ролі бухгалтерського обліку в системі управління підприємством.

Для досягнення поставленої мети було розглянуто основні функції 

бухгалтерського обліку, визначено відмінності у видах контролю, 

здійснюваного на підприємстві та вплив кожного з них на кінцевий результат 

виконання робіт і внесення корективів у процесі їх здійснення.

За результатами дослідження сформовано висновок про необхідність 

ведення безперервного бухгалтерського обліку, виявлено, що бухоблік являє 

собою сукупність важливих функцій, роль яких в управлінні підприємством 

важко переоцінити, адже завдяки бухгалтерському обліку відбуваються 

процеси реєстрації, аналізу і контролю господарської діяльності без яких 

унеможливлюється якісне управління підприємством.
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В ході діяльності будь-яке підприємство здійснює нескінченну кількість 

господарських операцій, щоденно приймає рішення різного рівня значущості.

Для прийняття коректних та дієвих рішень, користувачі повинні володіти 

достовірною та об’єктивною інформацією про стан майна, фінансове 

становище та результати роботи, про процеси їх формування на підприємстві. 

Більшу частину необхідної для прийняття рішень щодо подальшого здійснення 

діяльності інформації надає саме бухгалтерський облік.

Бухгалтерський облік формує систему, котра покликана вимірювати 

значення, параметри ділової активності підприємства та представляти такі 

показники у вигляді фінансової звітності. Бухгалтерський облік оснований на 

суворому документуванні, він не допускає жодних похибок та відхилень ні в 

часі, ні у виробництві. Оперуючи даними, котрі формуються шляхом ведення 

бухгалтерського обліку, апарат управління підприємства здійснює планування, 

згідно якого підприємство і провадить в подальшому свою діяльність.

Таким чином, бухгалтерський облік утворює важливу ланку системи 

управління підприємством. Для виявлення ролі бухгалтерського обліку в 

процесі керування підприємством, слід глибше розглянути основні його 

функції (рис.1). Інформаційна функція є однією з найважливіших, 

здійснюваних бухгалтерським обліком в системі управління підприємством. 

Завдяки цій функції систематизуються зареєстровані в документах господарські 

операції. Це дозволяє отримати зацікавленим користувачам необхідну 

інформацію. Більшу частину загального масиву економічної інформації складає 

саме бухгалтерська інформація, а накопичення та фіксація узагальнюючих та 

аналітичних даних щодо руху та стану майна, джерел його формування 

відбувається саме завдяки веденню бухгалтерського обліку, так само як і 

інформації про кінцеві результати господарської діяльності підприємства 

[1, с. 21].
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Рис. 1. Основні функції бухгалтерського обліку

Оціночна функція безпосередньо полягає у здійсненні вимірів та оцінок 

ресурсів, визначає вартість та собівартість виготовленої продукції, розраховує 

результат діяльності підприємства, показник його рентабельності. Оцінка це 

результативний етап, який слідує за вимірюванням та ідентифікацією об’єктів 

обліку.

Аналітична функція полягає у використанні, наданої бухгалтерським 

обліком, достовірної інформації для аналізу виробничо-господарської та 

фінансової діяльності підприємства. Дані бухгалтерської звітності містять 

інформацію про показники станом на два звітних періоди, що дозволяє 

відстежити динаміку окремих показників.

Порівнянність планових показників з даними обліку необхідна для оцінки 

стану виконання планового завдання, встановлення зв’язку між результатами 

діяльності та витраченими на та таку діяльність ресурсами [2, с. 54]. Така 

порівнянність обумовлена єдиними методологічними засадами побудови 

показників: планових та фактичних.

Для надання чіткої характеристики всіх аспектів діяльності підприємства, 

показники обліку мають бути простими та зрозумілими, доступно 

розшифровувати інформацію широкому загалу працівників та іншим 

зацікавленим користувачам.

Наступна функція бухгалтерського обліку обумовлена здійсненням 

зворотнього зв’язку. Система організації бухгалтерського обліку забезпечує
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управлінські кадри даними про діяльність підприємства за визначений 

проміжок часу [3, с. 69]. Через зворотній зв’язок здійснюється контроль за 

виконанням стандартів і норм, планових показників, дотримання економії 

використовуваних ресурсів. Своєчасність обліку забезпечує підприємство 

своєчасною інформацією, котра слугує вихідною точкою в прийнятті 

ефективних рішень, в розробці конкретних заходів та оперативному 

керівництві.

Економність полягає у здійсненні обліку максимально дешевим 

способом, дотримуючись необхідних показників повноти та вчасності. Досягти 

цього можливо при застосуванні автоматизованої системи обліку, здійснюючи 

економію матеріальних та трудових ресурсів підприємства.

Встановлення чи досягло підприємство поставленої мети здійснюється 

шляхом забезпечення виконання контрольної функції бухгалтерського обліку. 

Контроль відрізняється як за часом його здійснення, так за кінцевою метою 

його проведення (рис.2).

Попередній контроль базується на понятті випереджуваності, оскільки він 

покликаний ідентифікувати, виявляти та запобігати виникненню відхилень до 

моменту їх реального утворення. В межах підприємства традиційно 

здійснюється попередній контроль людських, матеріальних та фінансових 

ресурсів [4, с. 42].

Поточний контроль проводиться безпосередньо в процесі здійснення 

підприємством господарської діяльності. Він направлений на дотримання 

стандартів шляхом здійснення моніторингу поточної діяльності. Найчастіше 

об’єктом його здійснення виступають підлеглі працівники, яких контролює 

їхній начальник. Регулярний процес перевірки діяльності підлеглих, огляд 

виявлених проблем та обговорення пропозицій по удосконаленню процесу

Попередній
контроль

Поточний
контроль

Рис. 2. Види контролю на підприємстві
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діяльності дозволяє усунути виявлені відхилення від планових показників, від 

положень та інструкцій. Поточний контроль виявляє фактичні результати, 

одержані після здійснення робіт шляхом зворотнього зв’язку, який в 

найкращому випадку оснований на повідомленні підлеглим про незадовільний 

характер їх роботи керівництвом підприємства у разі здійснення ними помилок.

Після виконання робіт за результатами зворотнього зв’язку зазвичай 

здійснюється заключний контроль. Він задовільняє потребу користувачів у 

інформації, яка буде актуальною при здійсненні в подальшому аналогічного 

виду робіт. Також, порівнюючи фактичні результати із встановленими планом, 

можна виявити коло проблем, котрі виникли в ході виконання робіт. Дані 

такого контролю можуть використовуватися і для мотивації працівників, 

задіяних у тих чи інших видах робіт.

Підсилює контрольну функцію бухгалтерського обліку функція 

забезпечення збереження власності. Допомагає в реалізації даної функції 

інвентаризація розрахунків та майна підприємства, без якої, власне, втрачає 

сенс ведення бізнесу.

Таким чином, місце бухгалтерського обліку в системі управління 

підприємством неможна описати одним словом, це частина інформаційної 

системи зворотнього зв’язку, її основа. На основі інформації, отриманої в 

результаті ведення бухгалтерського обліку, здійснюються інші функції 

управління, такі як: аналіз, планування, регулювання та контроль. Тобто, без 

ведення бухгалтерського обліку унеможливлюється процес управління 

підприємством.
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